

我省试水公建民营幼儿园

收费参照同级公办园标准 与公办园享同等权利

本报讯(记者 王红 实习生 王丽琰)为从源头解决入园难,记者昨日从省教育厅获悉,今年起,我省将探索学前教育发展新模式,即在全省试点“公建民营”模式的幼儿园,并力求与公办普惠幼儿园一样“物美价廉”。

“公建民营”幼儿园是指由政府无偿划拨土地,按照国家标准建设,政府出资兴建,委托具有办园资质的社会团体、社会机构或个人管理运营,具有公益性和普惠性的幼儿园。

按照省教育厅、省发改委联合出台的《河

南省学前教育“公建民营”办园模式幼儿园管理办法(试行)规定,“公建民营”幼儿园的土地及政府投资形成的固定资产归国有,承办者在办园期间投资购买的设备等归承办方所有。承办者在办园期间负责幼儿园固定资产进行维护维修,不得擅自处理幼儿园国有资产,不得以幼儿园资产进行抵押、融资贷款等活动,保证国有资产不流失。

“公建民营”幼儿园实行“管办分离”,实行地方负责、分级管理、教育行政部门主管,参照公办幼儿园管理模式委托管理。政府资

金投入主要支持幼儿园活动、生活、户外活动场地等土建设施建设,提供基本的办园条件。承办者投资主要用于购置与办园规模相匹配的教学、生活设备,包括教玩具、室外活动器材、桌椅、床具、厨具以及卫生保健消毒器具等必备设备。

为了确保能像普惠园一样“物美价廉”,我省“公建民营”幼儿园实行分级管理,保教费、住宿费实行政府指导价。收费项目严格执行国家政策规定,不得自行提高收费标准或增加收费项目。收费标准也可以参照同级

公办幼儿园收费标准执行。同时,“公建民营”幼儿园享受国家规定的税收优惠政策。

为确保办园水准,“公建民营”幼儿园园长、教师和工作人员都需严格执行职业准入制度,实行持证上岗、合同管理。幼儿园教职工在资格认定、职称评定、表彰奖励、教龄及工龄计算、社会活动等方面与公办幼儿园教职工享有同等待遇。此外,“公建民营”幼儿园在园幼儿与公办幼儿园幼儿享有同等权利,享受同等政策。贫困家庭幼儿纳入国家资助范围。

郑州与甘肃天水市 签订旅游合作协议

本报讯(记者 成燕 实习生 李冉冉)昨日,天水市委、市政府在郑举办该市旅游人才培训班开班仪式暨旅游推介会。会上,两市旅游局和部分旅行社分别签订旅游合作协议。省辖市市长级干部丁世显,天水市副市长霍卫平等出席会议。

丁世显在致辞中说,甘肃天水旅游资源丰富,交通区位优势突出,在发展旅游业方面有很多经验值得郑州学习。当前,郑州正在优化旅游产业结构,积极发展城市旅游,今后两市在互送客源、互推线路等多个方面可加强跨区域旅游合作。

随后,霍卫平向两市旅游界人士介绍了天水市情及丰富的旅游资源。天水市位于甘肃省东南部,是陕、甘、川三省旅游圈和丝绸之路上的重要城市,是中国优秀旅游城市和中国历史文化名城,是人文始祖伏羲和女娲的诞生地,被誉为“羲皇故里”,这里气候湿润,四季分明,景色秀丽,被称作“陇上江南”。

会上,两地旅游界人士就相关合作事宜进行了密切磋商,两市旅游局和部分旅行社还就互送游客、建设长效旅游营销合作机制等签订了合作协议。随后,两市还邀请我省知名旅游专家举行了旅游市场营销专题讲座。

全省校安工程已经 累计投入122.4亿元

本报讯(记者 王红 实习生 王丽琰)昨日,记者从省教育厅获悉,截至目前,全省已累计投入122.4亿元专项资金,为全省所有中小学校舍安全档案,逐一进行改造、加固或重建。

全省中小学校舍安全工程2009年启动,计划用5年时间完成。这一工程启动后,我省各地组织专业机构对35966所中小学、190228栋10525万平方米校舍逐一进行排查鉴定,为每栋校舍建立安全档案。根据排查结果,我省中小学校舍安全工程采取“五年规划,三年攻坚”的

实施办法。其中,2009年至2011年集中攻坚阶段,全省已重点解决“两区”内(地震重点防御区、七度以上地震高烈度区)最危险校舍和非“两区”最急需改造的D级危房。从今年起,我省校安工程进入第二阶段,重点解决“两区”校舍加固和非“两区”新建与校舍加固。

统计显示,截至今年9月底,全省校安工程已累计投入资金122.4亿元。按照计划,到2013年,全省完成拆除重建82万平方米、加固改造223万平方米的任务。同时,在年底前完成前三年度建设项目的竣工验收。



以实际行动迎接党的十八大

我市拟再建生态廊道589公里

安排绿化面积4万余亩

本报讯(记者 王思俊)近日,市林业局制定《全市2013年林业生态廊道建设规划》,2013年全市林业生态廊道建设计划安排绿化面积4.0031万亩,总长度589.24公里,提升绿化水平,构建区域生态网络,为郑州都市区建设提供良好生态支撑。

今年以来,我市林业生态建设工程持续推进,创建国家森林城市各项工作

有序开展,建成并开放了郑州文博森林公园、郑州花卉苗木博览园、郑州滨河森林公园、郑州黄河国家湿地公园等4个示范园。全市共完成造林28.32万亩,占目标任务的113.7%,市下达的1361.95万平方米林业生态廊道绿化面积完成总任务的86%，“十七放射”及“十条快速通道”林业绿化总面积1190万平方米完成总任务的40.5%。

2013年,我市计划安排生态林营造10.7663万亩,林业生态廊道建设计划安排绿化面积4.0031万亩,总长度589.24公里。计划建设16300亩花卉苗木基地和619亩的花卉苗木温室,同时改造提升并开工建设荥阳桃花峪森林公园、中牟雁鸣湖森林公园和新密市白寨镇圣水寺森林公园等14个森林公园建设,进一步完善郑州市区森林公园体系。

我省表彰十佳 残疾人创业之星

本报讯(记者 李娜)昨日,河南省首届残疾人创业之星表彰大会在省残疾人综合服务中心举行,大会授予王国胜等10位企业家“十佳残疾人创业之星”,李道杰等20位企业家“残疾人创业标兵”荣誉称号。

由于先天肢体残疾,王国胜从小孱弱矮小,个头只有1.55米,体重不足40公斤,背后还扛个高高的“驼峰”,很难想象他是一位拥有11家子公司、上亿元资产的企业家。他1993年创办医疗器械厂,并根据自身特点注册了“驼人”商标,如今他的公司已有员工近4000人,成为专业生产医疗器械的大型企业。

企业成功后,王国胜主动担负起帮助残疾人就业的责任。他对残疾人进行培训,并根据个人所能,先后安排500余名残疾人工作。他还资助贫困地区残疾儿童,累计达2000多万元,并捐款300万元建设全省第一所双轨制无障碍小学,使残疾儿童也能接受正规良好的教育。

获得“创业之星”称号的还有田超、姜自立、郑宏伟等。

河南将评十大 人民满意法官

投票时间为11月10日至16日

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙志平)记者昨日从省高级人民法院获悉,省法院将在本月组织开展全省“十大人民满意法官”评选活动。

近年来,全省法院积极推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作。全省法官为维护社会公平正义、促进和谐稳定作出了突出贡献。其中,结案200件以上的法官850人,超负荷工作累倒、病倒141人,有5人牺牲在工作岗位上。我省法院工作群众满意度由5年前的84.5%提高到去年的93.58%。

8月份前,省法院在全省19个中级法院和163个基层法院的13231名法官中层层选拔,产生了30名优秀法官候选人。全省“十大人民满意法官”评选活动时间为11月10日至16日,分为报纸投票、网络投票和评选委员会投票三个部分。根据投票情况,由评选委员会评出全省“十大人民满意法官”。

大个头企业 担当批零业主角

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日公布的信息显示,前三季度在批零业发展中,大个头企业成为绝对主角,发挥的领头羊作用越来越明显。

信息显示,1至9月,我市505家限额以上零售企业累计实现营业收入516.7亿元,同比增长13.3%。其中营业收入超过5亿元的有18家,实现营业收入171.8亿元,同比增长17.3%,占全部限额以上零售企业营业收入的1/3。

前9个月,全市501家限额以上批发企业实现营业收入1268.9亿元,同比增长7.7%。其中营业收入超过10亿元的有24家,实现营业收入760.3亿元,同比增长17.6%,占全部限额以上批发企业营业收入的60%。

另据调查显示,国有控股企业仍是批发业的中流砥柱。501家限额以上批发企业中,国有控股企业66家,占总数的13.2%。截至9月底,66家企业拥有资产203.8亿元,占全部限额以上批发业的28.4%;实现营业收入608.8亿元,占48%;实现营业利润13.7亿元,占68.6%。国有控股企业虽然单位数量少,但是规模大,盈利能力强,仍是限额以上批发企业中的挑大梁者。

城镇灵活就业人员 医保缴费比例降低

月缴165.86元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为切实降低参保人员负担,灵活就业人员即城镇个体劳动者参加基本医疗保险缴费比例由6%降低为5.6%。

按照原有规定,我市灵活就业人员等个体劳动者参加城镇职工基本医疗保险,其月缴费额按本市上年度职工月平均工资的6%计算,调整后降低为5.6%。因此,按照2011年全市城镇非私营单位在岗职工年平均工资35541元

计算,调整后,在2012年社保缴费年度内,个体劳动者医保月缴费标准划为165.86元。

此外,今后个体劳动者参加城镇职工基本医疗保险不需参加体检,本人到医保经办机构申报的当月即可办理参保登记手续。个体劳动者初次参加基本医疗保险,或由城镇居民基本医疗保险转入个体劳动者基本医疗保险,须按5.6%的比例连续缴费满三个月方可享受医疗保险待遇。

市建委专项整治 违规房地产开发

11月15日前初步排查完毕

本报讯(记者 黄永东)按照市委市政府工作部署,市建委近日决定对市内五区违规房地产开发活动实施专项整治。

此次专项整治查处范围包括:市内五区范围内违反工程建设程序和违反工程建设质量管理法律法规的房地产开发工程。其中,国有土地上违反工程建设程序的项目由市建委监察支队统计排查,违反工程建设质量管理法律法规的由市建委质监站和安监站统计排查。属集体土地上的项目,由市内五区建设局统

计排查。根据计划,11月15日前各单位要将违规情况初步排查完毕,11月20日前,违规的房地产开发工程要全部停工并进入行政处罚程序。

市建委相关负责人表示,对拒不停工的违法房地产开发工程,将上报市委市政府,实行联合执法并将其违法情况记入企业不良记录,公布于新闻媒体。对参与违法建设拒不整改,产生恶劣社会影响的施工和监理单位,将上报上级主管部门,依法降低或吊销其资质证书。

郑州菜篮子价格总体平稳

本报讯(记者 宋建巧)市物价局价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油、肉类、鸡蛋和蔬菜价格总体平稳,羊肉价格微涨,生猪和鸡蛋出场价格略有下降。

粮油价格稳定。上周农贸市场的面粉特一粉和精制粉价格(25公斤装)为1.54元/500克和1.34元/500克。大型超市的特一粉和精制粉(5公斤装)为2.56元/500克和2.46元/500克;大型超市的金龙鱼花生油、调和油和大豆油价格分别为135元/5升、71.9元/5升和61.6元/5升,均保持稳定。

猪肉和生猪价格基本稳定。上周工人路农贸市场猪肉后腿肉和精瘦肉均价分别为14元/500克和16元/500克,与前一周、上月价格持平。生猪出场价格为6.8元/500克,与前一周价格(6.9元/500克)相比略有下降。

牛肉价格平稳,羊肉价格持续微涨。工人路农贸市场鲜牛肉均价为25元/500克,比上月价格高8.7%,比去年同期价格高38.9%。鲜羊肉均价为30元/500克,比前一周均价上涨2%,比上月价格高7.1%。

鸡蛋价格平稳。上周工人路农

贸市场鸡蛋平均价格为4.7元/500克,与前一周均价持平,比上月价格低9.6%,比去年同期价格高6.8%。鸡蛋出场价格为4.05元/500克(新郑报价),与前一周价格相比(4.17元/500克)下降3%。

蔬菜价格总体平稳。工人路农贸市场监测的29个蔬菜品种平均价格与前一周相比,菜花、西红柿、胡萝卜等5种蔬菜价格有不同程度下降,占所有监测品种的17.2%;菠菜、芹菜、大白菜等21种蔬菜价格持平,占所有监测品种的72.4%。

近日,省卫生厅、市卫生局、郑州市人民医院联合举办了“回春、感动、温暖、同行”省会新闻媒体记者联谊会,来自人民日报、新华社以及省会媒体记者欢聚一堂,自编自演、各展才艺,欢庆自己的节日。
本报记者 丁友明 摄



学雷锋做贡献 送药品惠百姓

本报讯 日前,新密市政协委员、新密市食品药品监督管理局有关负责人,带领该局学雷锋志愿者服务队和由药品企业组建的青年志愿者服务队来到市区青屏山叠翠园,积极参加市政协组织开展的“学雷锋 做贡献”志愿服务活动。

活动现场,市食品药品监督管理局设置了药品

免费发放服务台,免费给现场群众发放板蓝根颗粒冲剂、伤风感冒胶囊等家庭常用药品;假劣药品展示台教大家如何辨别假劣药品;志愿者穿梭人群,发放安全用药知识手册,向社会公众普及药品安全知识。活动发放宣传手册2000余份,受益群众3000余人。

(岳慧玲 左献荣)



在党的十八大即将召开之际,由省军区、省文联联合主办的“喜迎十八大——司马武当廉政文化书法作品展”在商都艺术馆举行,展出著名书法家司马武当精心创作的近百幅佳作。
本报记者 汪静文 摄